

深入武汉抗疫一线采访十余天

## 李春雷·最好的位置就是在现场

□河北日报记者 肖煜

3月10日,光明日报头版刊发了我省著名报告文学作家、省作协副主席李春雷的作品《逆行赛跑》,该作品以铿锵有力的语言展现了全国人民众志成城、齐心协力抗疫,千里驰援新冠肺炎疫情主战场武汉的壮举。

在重大事件面前,作家从来都不会缺席,作家的使命感驱使他们用手中的笔去“参战”。当新冠肺炎疫情肆虐时,李春雷再一次逆行而上,于2月26日作为中国作协特派作家赶赴武汉,记录这座英雄城市中,人们同舟共济、共克时艰的动人壮举和顽强精神。

“报告文学作家最好的位置就是在现场,这是当代作家的使命和职责。”李春雷接受记者采访时说。2008年汶川大地震发生当晚,李春雷便主动请缨参战,成为第一批赶到现场的作家之一。2010年青海玉树地震,李春雷再次请缨,以最快速度到达海拔4000米以上的震中结古镇,并克服强烈的高原反应,每天步行20多公里,在地震灾区采访,创作了4篇报告文学作品。

面对疫情,没有人是孤岛。在疫情暴发之初,李春雷同普通民众一样,每天密切关注疫情发展动态,他被奋战在疫情防控一线的白衣战士不计生死、无私奉献的精神深深打动,心中涌动起为他们而歌的激情。“2月26日,中国作协领导问我愿不愿意到武汉去采访,我毫不犹豫地回答‘去!’”李春雷连夜赶到武汉,深入一线展开采访。

尽管之前已经对身患“渐冻症”的武汉市金银潭医院院长张定宇和第一个为疫情防控工作打响警报的张继先有所了解,但当李春雷真正与他们面对面时,还是被那些鲜活、真实的故事所震撼。“坐在我面前的张继先瘦瘦小小,说起话来轻声细语,虽然戴着口罩,却难掩那张总是微笑着的脸。”李春雷说,很难想象,在这位湖北省中西医结合医院呼吸与重症医学科主任柔弱的身体里,却蕴含着巨大的能量。“她眼睛不大,看胸片时还需要戴上挂在胸前的眼镜,但病毒并没有逃过她如炬的目光。”2019年12月26日,张继先从两位老年患者的肺部CT片中发现与其他病毒性肺炎完全不同的改变。她让老两口叫来他们的儿子做检查,儿子没有任何症状,但其CT显示肺部已经感染。就在同一天,还有一位来自华南海鲜市场的商户,肺部CT结果显示与那一家三口一样。12月27日,张继先及时把这四个人的情况向医院领导进行了汇报,医院立即上报给江汉区疾控中心。“这种敏锐来自超强的专业能力,而这种专业能力来自日常的锤炼,来自对职业的敬重,来自对生命的敬畏。”李春雷动情地说。

与张继先一样,武汉市金银潭医院院长张定宇身材也不高大,两道浓黑的眉毛和那双坚定的眼睛成为他戴口罩遮盖的脸上最容易识别的特征。“初次见面,让我印象最深的是他外套上那枚刻有‘为人民服务’字样的党徽,在朴素的深蓝色衬托下十分抢眼。”李春雷在张定宇的办公室采访了近6个小时。同时,让李春雷心酸的是他亲眼看到张定宇拖着“渐冻”的双腿与时间赛跑的样子。“很心疼!作为医生,尽管他知道留给自己的时间不多了,他却顾不上照顾染病的妻子,而争分夺秒地用‘渐冻’的生命去温暖、抢救患者的生命。”

“他们是这场战役的中流砥柱,也是千千万万奋战在一线的医务工作者的缩影。”李春雷透露,接下来,他还将采访国家卫健委高级别专家组成员、中国工程院院士李兰娟以及河北90后护士肖思孟。“在抗疫最前线,90后甚至00后以柔弱的肩膀挑起重担,坚守职责,拼搏奉献,用自己的行动彰显了医务人员的责任与担当,唱响了一曲慷慨激昂的青春之歌。”



李春雷(左)采访张继先医生。 李春雷 供图

## 我省冰雪赛事医疗保障人才短板亟待补齐

## 培养更多运动员安全“守护神”

打通冰雪人才瓶颈③

□河北日报记者 王伟宏

我省冰雪赛事医疗保障人才总体稀缺

2019年12月22日,张家口崇礼区密苑云顶乐园滑雪场,雪花飞舞中,2019-2020国际雪联单板滑雪世界杯U型场地技巧决赛鸣金,赛事医疗保障团队首席医务官薛乾隆终于舒了一口气。

薛乾隆是河北北方学院附属第一医院急诊科主任,已有多次在国际雪联世界杯比赛上担任首席医务官的经历。他说:“风雪天气更容易让U型场地技巧比赛的巡逻救护团队,他们堪称参赛健儿生命安全的‘双保险’。”

为确保参赛运动员的生命安全,几乎每一次正规冰雪赛事都离不开两类医疗保障人员,即专业医护人员和比赛场馆的巡逻救护团队,他们堪称参赛健儿生命安全的“双保险”。来自医院的专业医护人员不仅要具备冰雪运动技能,还要能用英语与伤员交流。比赛中一旦有运动员受伤,他们就要在4分钟内赶到其身边。

场馆的巡逻救护团队也不可或缺,尤其是在雪场。密苑云顶乐园滑雪场巡逻救护队队长郑晓宇说,巡逻救护员也要第一时间赶到伤员身边,不仅要负责伤员包扎、转运,遇到专业医护人员不能及时赶到伤员身边时,还要担负起为身着厚厚比赛服装的伤员进行伤情初步诊断的责任。因而,他们如果仅仅是滑雪高手是远远不够的,也需要具备医疗技能和英语交际能力。

密苑云顶乐园滑雪场巡逻救护队经理任万新回忆说,几年前的一场比赛中,一名运动员受伤昏迷,两名巡逻救护队队员第一时间赶到其身边,其中一个是新手,一个是老队员。新手按照工作流程对伤员进行初步诊断后,认为可能是颈椎受伤,准备对伤员颈部进行固定后转运救治。而老队员根据伤员受伤时的身体姿态判断,他可能还存在肋骨骨折,因此必须进行全身固定。

“后来送到救治场所,伤员果然还有肋骨骨折。所以说,经验丰富的巡逻救护员也是运动员生命安全的‘守护神’。”任



2019年12月15日,在张家口崇礼区太舞滑雪场,中外救援队队员联合将受伤运动员抬离赛道,及时救治。 河北日报记者 耿辉摄

万新感慨。

薛乾隆介绍,一场国际雪联世界杯比赛往往需要4组专业医护人员保障,每组包括一名医务官、一名医生、两名护士;一般群众性比赛,至少也需要一组医护人员。

而在任万新的印象中,一场国际雪联世界杯比赛往往需要两组雪场巡逻救护团队保障,每组由8人组成;一般群众性比赛也需要正式组、预备组各一组,每组至少3-5人。

有研究显示,冰雪项目比赛中,滑雪运动员的受伤概率明显高于滑冰运动员,特别是单板滑雪障碍追逐等比赛运动员很容易受重伤。另外,滑雪赛事一般在距离城市较远的野外举行,而滑冰赛事往往在城市区内的场馆举行,所以医护团队的组织难度相对较低。不过,合格的滑冰赛事医护团队也应能熟练运用英语交流、熟悉滑冰运动损伤特点等技能。

业内人士指出,近年来,北京冬奥组委、我省相关部门加大冬奥会滑雪比赛医疗保障人员培养力度,满足北京冬奥会的医疗保障需要已经不是问题。但对日渐增多的各类冰雪赛事,医疗保障人员总体稀缺。

《河北省冰雪活动蓝皮书(2018-2019)》显示,2018-2019雪季,我省共举办专业性运动员参加的竞技性冰雪赛事80项,大众性冰雪赛事59项。

据此计算,仅2018-2019雪季,我省就大约有1000余人次专业医护人员参加了

各类冰雪赛事的医疗保障工作。如果考虑到医护人员出勤率、众多赛事同期举办等因素,至少需要对等数量的专业医护人员,才能确保冰雪赛事医疗保障工作顺利开展。

根据有关规划,到今年年底我省公共滑冰馆将达到200个,到2022年滑雪场将达80个,届时全省冰雪场馆所需巡逻救护员至少要达到2000多人。

相对于数量,冰雪场馆巡逻救护团队的质量更应提升。据了解,当前一名具有一定滑雪技能的青年只要与滑雪场签订工作合同,并在当地体育局备案,就可成为滑雪场巡逻救护团队的一员。尽管相关文件规定了不同规模滑雪场巡逻救护团队的人数配备比例,但因为各个滑雪场对巡逻救护团队重要性认识不同,人才培养能力不同,也没有可参照的标准,导致巡逻救护队队员素质参差不齐,在一定程度上拉低了赛事保障能力。

## 亟需建立规范有序的人才培养机制

冰雪赛道千万条,人身安全第一条。如何加快培养形成与场馆、赛事的数量和需求相匹配的冰雪赛事医疗保障人才队伍?

省社科院人力资源研究所助理研究员鲍志伦表示,目前我省冰雪赛事专业人才培养还处在初级阶段,谁来培养、培养什么、如何培养等问题均未得到较好

## 我省出台措施推进体育产业复工复产

## 为体育企业提供贷款支持和专项保险

□河北日报记者 王伟宏 陈华

为支持我省冬奥筹办各项工作有序进行,助力我省体育产业相关企业纾困,近日,省体育局与中国银行河北省分行共同制定了《关于疫情影响下支持体育产业发展的十条措施》。其中,中国银行将为我省冰雪产业、冬奥场馆及配套设施建设提供100亿元贷款额度支持。

据此,中国银行对受新冠肺炎疫情影响较大,但发展前景良好,暂时受困、待疫情结束后恢复有望的体育企业及上下游企业,不停贷、压贷、抽贷、断贷,应续尽续、能续快续,并根据客户经营实际情况,给予延长还款周期、还款计划调整、延长计息方式、调整计息频率等支持。除正常经营周转贷款评判外,可增加阶段性流动资金贷款予以支持,帮助企业过渡期的

金融纾困。同时,给予我省体育企业优惠利率支持,针对纳入人民银行疫情防控名单内的企业,贷款利率不高于1年期LPR-100BP(目前LPR利率为4.05%);针对纳入省发改委、省工信厅及省商务厅名单内的企业,在政策范围内给予一年期LPR基础上的最优惠利率支持。进一步加大对体育行业中小企业的支持力度,开通“网融易”产品,实现线上随借随还,并针对急需资金的企业,以“接力通宝”等产品缓解企业压力。

疫情的冲击会使健康、卫生、安全的诉求迅速上升,针对体育经营主体,省体育局和中国银行将共同加大体育消费券的发放、补贴力度,加大中国银行银行卡针对体育消费的优惠力度,提升疫情结束后民众对体育的消费需求和热情,助力公众体育活动经营主体引流。

近日,省体育局与中信银行石家庄分行联合出台支持我省体育企业复工复产赠险方案。中信银行石家庄分行联合阳光人寿河北分公司,将对符合条件的我省体育企业法人赠送团体险。赠险方案适用条款为阳光人寿和顺团交工具意外伤害保险,并扩展新冠肺炎导致的身故和残疾责任,乘飞机、轨道交通、轮船、客运汽车导致的身故、残疾,扩展新冠肺炎导致的身故、残疾,保险金额均为每人20万元。投保人为在河北省内注册的体育企业法人。被保险人为法人客户中16-65周岁的在职员工,但不包括投保前已确定为新冠肺炎确诊病例或疑似病例的人员。最低投保人数为30人。职业类别限制为1-4类。投保人在3月31日前投保,保险期间为三个月,保险期满日最晚为2020年6月30日。

3月4日,为提高体育场馆和运动项目

经营单位科学防控工作水平,保障疫情防控工作顺利开展,省体育局印发《新型冠状病毒肺炎疫情期间公共体育场馆和体育运动项目经营单位防控指引》,其中提出,凡体温超过37.3℃的人员,一律禁止进入体育场所。

根据防控指引,疫情期间,体育场馆和相关单位对有发热、干咳等症状的要及时劝返,禁止进入。各类体育场所每日营业前后应优先开窗采用自然通风,每天通风不少于3次,每次30分钟;应以通风换气为主,同时对场地硬件设施、地面、墙壁、健身器材、公共用品用具等进行预防性消毒,并避免过度消毒;科学合理控制人流规模和密度,加大健身器材的间隔(不小于1.5米);告知消费者在参加健身运动活动中,应注意做好个人防护措施,佩戴口罩,保持安全距离。

## 资产处置公告

中国信达资产管理股份有限公司河北省分公司拟对秦皇岛天马酒业有限公司债权进行处置。截至2020年1月31日,该债权总额为17,836.41万元。债务人位于河北省秦皇岛市抚宁区抚宁镇东斜街57号,该债权担保措施如下:1.秦皇岛天马酒业有限公司以其名下坐落于抚宁区抚宁镇东斜街57号的约15,724.88平方米的工业房产及58,668平方米(约88亩)的土地等提供抵押担保;2.秦皇岛天马酒业有限公司以其名下坐落于抚宁区抚宁镇东斜街188号的约12,416.48平方米的工业房产及41,596.15平方米(约62.39亩)的土地等提供抵押担保;3.秦皇岛天马酒业有限公司以其名下坐落于抚宁区抚宁镇东斜街188号的约9,120.42平方米的工业房产及39,313.35平方米(约58.97亩)的土地等提供抵押担保;4.罗兴平、叶立侠、孙国媛、王维等提供连带责任保证。该债权的有关情况请查阅我公司网站,网址www.cinda.com.cn。

该债权的交易对象为法人、自然人、其他组织,但国家公务员、金融监管机构工作人员、政法干警、资产公司工作人员、国有企业债务人管理层以及参与资产处置工作的律师、会计师、评估师等中介机构人员等关联人或者上述关联人参与的非金融债权机构法人,以及参与不良

债权转让的资产公司工作人员、国企债务人或者受托资产评估机构负责人等有近亲属关系的人员不得购买或变相购买该资产。

公告有效期:自本公告刊登之日起20个工作日  
受理征询或异议有效期:自本公告刊登之日起20个工作日,如对本次处置有任何疑问或异议请与中国信达资产管理股份有限公司河北省分公司联系。  
联系人:刘经理  
联系电话:0311-89167953  
电子邮件:liuxiangang@cinda.com.cn  
分公司地址:石家庄市自强路118号中交财富中心3号楼26、27层  
对排斥、阻挠征询或异议的举报电话:0311-89169095  
对排斥、阻挠征询或异议的举报电子邮件:zhaosongqin@cinda.com.cn  
特别提示:以上资产信息仅供参考,中国信达资产管理股份有限公司河北省分公司不对其承担任何法律责任。

中国信达资产管理股份有限公司河北省分公司  
2020年3月16日

## 资产处置公告

中国信达资产管理股份有限公司河北省分公司拟对邯郸市颐通建材有限公司、河北颐通管业有限公司、武安市康伯高岭土有限公司、河北裕泰化工有限公司、河北盛创塑料制品有限公司等5户债权资产包进行处置。截至2020年2月29日,该资产包债权总额(公告日前最近一个结息日的债权本息余额)为34991.87万元。5户债权资产的债务人均位于邯郸地区。该资产包的交易对象为法人、自然人、其他组织,但国家公务员、金融监管机构工作人员、政法干警、资产公司工作人员、国有企业债务人管理层以及参与资产处置工作的律师、会计师、评估师等中介机构人员等关联人或者上述关联人参与的非金融债权机构法人,以及参与不良债权转让的资产公司工作人员、国企债务人或者受托资产评估机构负责人等有近亲属关系的人员不得购买或变相购买该资产。该资产包的详细情况请具体参见我公司对外网站,网址www.cinda.com.cn。

公告有效期:30天  
受理征询或异议有效期:30天,如对本次处置有任何疑问或异议请与中国信达资产管理股份有限公司河北省分公司联系。  
联系人:高经理  
联系电话:0311-89167982  
电子邮件:gaobin@cinda.com.cn  
分公司地址:石家庄市自强路118号中交财富中心3号楼26、27层  
对排斥、阻挠征询或异议的举报电话:0311-89169095  
对排斥、阻挠征询或异议的举报电子邮件:zhaosongqin@cinda.com.cn  
特别提示:以上资产信息仅供参考,信达公司不对其承担任何法律责任。

中国信达资产管理股份有限公司河北省分公司  
2020年3月16日